

南国书香节 品味岭南书香 阅见文明之光
茂名分会场
2024南国书香节茂名分会场

2024南国书香节茂名分会场活动圆满收官 线上线下超20万

8月20日,为期5天的2024南国书香节茂名分会场活动圆满收官,茂名的书香之气愈发浓郁。书香节期间,各路专家大咖齐聚茂名,带来数场重点文化活动,还有名家讲座、读书分享会、朗诵、主题图书荐读、亲子阅读等共100多场活动,在市图书馆、各区(县级市)图书馆、农家书屋示范点、新华书店以及各主要民营书店轮番举行,吸引了线上线下超20万人次参与。

文/茂名日报社全媒体记者陈琴 陈美任

畅游书海,20万人次共品书香

连日来,在各活动场所,市民们沉浸在书海之中,认真阅读,仔细挑选着心仪的书籍。他们或静静坐在一旁,专注地品味着文字的魅力;或与朋友轻声交流,分享着阅读的喜悦。在知识的海洋里,人们的心灵得到了滋养,文化得以传承。

在茂名市图书馆,记者看到馆内处处是专注阅读、静心学习以及有序借书的身影。据图书馆阅读推广部主任冯木维介绍,书香节期间,该馆的人馆流量达到近2万人次,图书借阅量过万册次,比平时大幅增加。图书馆举办了线上线下共34场次活动,每场活动读者的参与度都很高,大家积极报名参加,共同营造出浓厚的书香氛围。

2024南国书香节茂名分会场主展场设在信宜。信宜市新图书馆副馆长林榆椿表示,书香节期间,新图书馆日均接待读者数量达到5000人次,借阅图书中文学类书籍最受欢迎。与此同时,图书馆举办

的相关活动参与人数约5万人次,社会反响热烈。他说:“书香节加大了品牌活动宣传力度和响应,对图书馆的形象宣传正面影响很大,将会持续影响我们的业务数据。”

在信宜新华泊书店,副总经理李晨曦为记者详细介绍了书店在书香节期间的表现。该店销售高峰出现在8月17日至19日,尤其是晚上时段,少儿和文学类书籍成为销售主力。尽管线上销售额占比较小,但书店举办的22场线下活动和4场线上活动分别吸引了1985人和2385人参与,活动反响良好,而“我是不白吃”签售会更是销售了近200册书籍。

据初步统计,参展的新华书店、南方书城、天下人购书中心、电白购书中心、电白华图书城、信宜龙图书城、高州市新启航图书城、高州市遇见书城共销售图书逾50万元。

大咖云集,活动丰富多彩

书香节期间,作家夏犇生、知名主持人张腾岳、网红漫画家“我是不白吃”、茂名本土作家苏好、知名漫画家孙睿、音乐教师张莉霞、茂名市作家协会主席张慧谋等各路专家大咖为茂名市民呈上了一场场精彩绝伦的文化活动。名家讲座上,大咖们高谈阔论,分享创作背后的故事与感悟;读书分享会中,读者们畅所欲言,交流阅读心得;新书推介更是让大家第一时间领略到最新的文化成果……思想与智慧

在一个个活动中碰撞出璀璨的火花,市民们纷纷前往各活动地点打卡,共享这场思想与文化的盛宴。

不仅线下活动丰富多彩,“云端”也同样精彩非凡。活动主办方通过各种网络平台,让读者们即使足不出户,也能感受阅读的魅力。更令人欣喜的是,10万元的惠民购书券和众多折扣优惠纷纷推出,让阅读变得触手可及,极大地激发了人们的阅读热情。

掀起阅读热,市民纷纷点赞

此次南国书香节茂名分会场活动得到了市民们的广泛赞誉和高度评价。在市图书馆,市民吴女士带着孩子在读绘本。她告诉记者,书香节期间她带着孩子参加了AR体验活动,她说:“这次书香节的氛围很浓厚,图书馆里每天都有很多读者,举办了很多活动,不仅让孩子长了见识,也让孩子爱上阅读!”学生小林则说:“我参加了小小科学家的活动,知道了静电产生的原因,我感觉很有收获。”

在茂名东荟城四阅书店,市民刘女士购买了原价为100多元的图书,后通过打折及使用惠民购书券,最终只需付款60多元。她告诉记者,在书香节期间她带孩子参加了多场活动,获得了4张惠民购书券。“有折扣活动,很优惠!买了一些孩子的课外书,希望让孩子养成阅读的习惯。”她说。

信宜的刘女士向记者表示,这是她第一次带孩子参加南国书香节,并提前调好

闹钟参加“我是不白吃”漫画签售会,还购买了《我是不白吃山海经》。她认为,书香节有利于培养孩子的阅读兴趣,减少对手机的沉迷,希望能多开展此类活动,将南国书香节引入校园。

2024南国书香节茂名分会场活动虽已落幕,但阅读的种子已经在每个市民的心中生根发芽。通过此次活动,更多的人认识到了阅读的重要性,养成了良好的阅读习惯。相信在未来,茂名的书香之气将愈发浓郁,全民阅读的热潮将持续高涨,为城市的发展和进步提供强大的精神动力。

2024南国书香节茂名分会场活动由中共广东省委宣传部、中共茂名市委宣传部主办,由茂名市文化广电旅游体育局,茂名日报社,茂名市广播电视台,各地党委宣传部、图书馆、新华书店、新时代文明实践中心(所、站)、农家书屋,南方书城,天下人购书中心,电白华图购书中心承办。



在市图书馆举办的AR主题体验活动吸引了众多小市民参加。茂名日报社全媒体记者岑稳摄



幼儿园经典诵读活动在市图书馆举行。茂名日报社全媒体记者岑稳摄